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ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಮಾದರಿ ಗಣಿತ ಩ರವನನ ಩ತ್ರರಕನ : 2014-15 
ಒಟ್ಟು ಩ರವನನಗಳ ಸಂಖ್ನೆ : 40                    ಗರಿಷ್ಠ  ಅಂಕಗಳು : 80 

ಅವಧಿ : 2 ಗಂಟನ 45 ನಿಮಿಷ್                   ವಿಷ್ಮ ಸಂಕನೇತ : 81 K 

ಸೂಚನನ : ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗಳಿಗನ ನಾಲ್ಟು ಩ಯಾಾಮ ಉತತಯಗಳನಟನ ಕನೂಡಲಾಗಿದನ. ಅವುಗಳಲಿ್ಲ ಹನಚಟು ಸೂಕತ಴ಾದ ಭತಟತ ಸರಿಯಾದ 

ಉತತಯವನಟನ ಆರಿಸಿ, ಉತತಯಕನು ಕನೂಟ್ಟುಯಟವ ಜಾಗದಲಿ್ಲಯೇ ಕರಮಾಕ್ಷಯದನೂಡನನ ಉತತಯವನಟನ ಫರನಯಿರಿ.             𝟎𝟏 × 𝟎𝟖 = 𝟎𝟖 

1. 𝒄𝒐𝒔 𝒙 = 𝒔𝒊𝒏 𝟒𝟑°  ಆದರನ , 𝒙 ನ ಬನಲನಮಟ 

𝑨) 𝟓𝟕°    𝑩) 𝟒𝟑°    𝑪) 𝟒𝟕°   𝑫) 𝟗𝟎°  
2.  𝒂, −𝒃  ಭತಟತ  𝟑𝒂, 𝟓𝒃  ಬಂದಟಗಳನಟನ ಸನೇರಿಸಟವ ರನೇಖ್ನಮ ಭಧೆಬಂದಟ 

              𝑨)  𝒂, −𝟐𝒃    𝑩) (𝟐𝒂, 𝟐𝒃)   𝑪) (𝟐𝒂, 𝟒𝒃)  𝑫) (−𝒂, −𝟑𝒃) 
3. ಒಂದಟ ಗಟಣನೂೇತತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲ 𝑻𝟐 =

𝟑

𝟓
 ಭತಟತ 𝑻𝟑 =

𝟏

𝟓
 ಆದರನ , ಸಾಮಾನೆ ಅನಟ಩ಾತವು 

𝑨) 
𝟏

𝟓
    𝑩) 𝟏    𝑪) 𝟓   𝑫) 

𝟏

𝟑
 

4. 𝒏𝑪𝟐
= 𝟏𝟎 ಆದರನ 𝒏  ಗನ ಸಭನಾದಟದಟ. 

𝑨) 𝟓    𝑩) 𝟏𝟎    𝑪) 𝟐𝟎   𝑫) 𝟏𝟎𝟎 
5. 𝒙, 𝒚, 𝒛 ಗಳ ಮಾನಕ ವಿಚಲ್ನನಮಟ " 𝒕 " ಆದರನ 𝒙 + 𝟓, 𝒚 + 𝟓, 𝒛 + 𝟓 ಗಳ ಮಾನಕ ವಿಚಲ್ನನಮಟ 

𝑨) 
𝒕

𝟓
    𝑩) 𝒙𝒚𝒛   𝑪) 𝒕   𝑫) 𝒕 + 𝟓 

6. ಎಯಡಟ ದಾಳಗಳನಟನ ಏಕಕಾಲ್ದಲಿ್ಲ ಎಸನದಾಗ, ಅವಳಿಮನಟನ ಩ಡನಮಟವ ಸಂಬವನಿೇಮತನಮಟ 

             𝑨) 
𝟏

𝟑𝟔
    𝑩) 

𝟏

𝟑
    𝑪) 

𝟏

𝟔
   𝑫) 

𝟐

𝟑
 

7. 𝒙𝟑 − 𝒂𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝒂 ನಟನ  𝒙 − 𝒂  ನಿಂದ ಭಾಗಿಸಿದರನ, ಫಯಟವ ವನೇಷ್ವು 

𝑨) 𝒂𝟑    𝑩) 𝒂𝟐    𝑪) 𝒂   𝑫) − 𝒂 
8. ಓರನಕನೂೇನವು 𝟒𝟓° ಆಗಿಯಟವ ಸಯಳರನೇಖ್ನಮ ಇಳಿಜಾಯಟ 

𝑨) 𝟎    𝑩) 𝟏    𝑪) 𝟐   𝑫)𝟑 
                      𝟎𝟏 × 𝟎𝟔 = 𝟎𝟔 

9. 𝟔𝟓 ಭತಟತ 𝟏𝟏𝟕 ಯ ಭ.ಸಾ.ಅ ವನಟನ 𝟔𝟓𝒎− 𝟏𝟏𝟕 ಯೂ಩ದಲಿ್ಲ ವೆಕತ಩ಡಿಸಿದರನ, 𝒎 ನ ಬನಲನಮನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
10. 𝑨 = { 𝟒, 𝟓, 𝟔, 𝟕 } ಭತಟತ 𝑩 = {𝟏, 𝟑, 𝟖, 𝟗} ಆದರನ 𝑨 ∩ 𝑩 ನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
11. 𝒇 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝟓 ಆದರನ 𝒇 −𝟒  ಯ ಬನಲನಮನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
12. ಚಿತರದಲಿ್ಲ ತ್ರರಜ್ೆವು 4 ಸನಂ.ಮಿ ಇಯಟವ ವೃತತಕನು ಬಾಹ್ೆಬಂದಟ 𝑷 ನಿಂದ ಎಳನದ ಸ಩ರ್ಾಕಗಳು ಩ಯಸ಩ಯ ಲ್ಂಫ಴ಾಗಿದದರನ, 

ಸ಩ರ್ಾಕದ ಉದದವನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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13. ಎಯಡಟ ಸಭಯೂ಩ ತ್ರರಬಟಜ್ಗಳ ಸಟತತಳತನಗಳ ಅನಟ಩ಾತವು 𝟒: 𝟐𝟓 ಆದರನ ಅವುಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಾಗಳ ಅನಟ಩ಾತವನಟನ 

ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

14. ಒಂದಟ ಗನೂೇಳದ ತ್ರರಜ್ೆ 21 ಸನಂ.ಮಿೇ ಆದರನ ಅದಯ ಩ೂರ್ಾ ಮೇಲನೈ ವಿಸಿತೇರ್ಾ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

      𝟎𝟐 × 𝟏𝟔 = 𝟑𝟐 
15.  𝟕 ಒಂದಟ ಅಭಾಗಲ್ಫಧ ಸಂಖ್ನೆ ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

16. ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳ  ಒಂದಟ ಗಟಂಪಿನಲಿ್ಲ , 65 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಕಾಲನುಂಡಟ, 45 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಹಾಕಿ, 42 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಕಿರಕನಟ್,20 

ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಕಾಲನುಂಡಟ ಭತಟತ ಹಾಕಿ, 25 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಕಾಲನುಂಡಟ ಭತಟತ ಕಿರಕನಟ್, 15 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಹಾಕಿ ಭತಟತ 

ಕಿರಕನಟ್ ಹಾಗೂ 8 ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳು ಭೂಯಟ ಆಟ್ಗಳನಟನ ಆಡಟತಾತರನ. ಗಟಂಪಿನಲಿ್ಲಯಟವ ವಿದಾೆರ್ಥಾಗಳ ಸಂಖ್ನೆಮನಟನ 

ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ ( ಗಟಂಪಿನಲಿ್ಲಯಟವ ಩ರತ್ರ ವಿದಾೆರ್ಥಾಮಟ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದಟ ಆಟ್ವನಾನದಯೂ ಆಡಟತಾತನನ ಎಂದಟ ಊಹಿಸಿಕನೂಳಿಿ) 

17. ಒಂದಟ ಕಾಮಾಕರಭದಲಿ್ಲ 6 ಹಾಡಟಗಳನಟನ ಸಭಪಿಾಸಬನೇಕಾಗಿದನ. ಅವುಗಳನಟನ ಎಷ್ಟು ವಿಭಿನನ ರಿೇತ್ರಮಲಿ್ಲ 

಩ರದರ್ಶಾಸಫಹ್ಟದಾಗಿದನ ? 

18. ಒಂದಟ ಫಹ್ಟಬಟಜಾಕೃತ್ರಮಲಿ್ಲ ಎಳನಮಫಹ್ಟದಾದ ಗರಿಷ್ಠ ಸಂಖ್ನೆಮ ಕರ್ಾಗಳ ಸಂಖ್ನೆ 𝟏𝟒 ಆಗಿದನ. ಅದಯ ಬಾಹ್ಟಗಳ ಸಂಖ್ನೆ 

ಎಷ್ಟು ? 

19. ಮೊದಲ್ 20 ಸಾಾಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ನೆಗಳಿಂದ ಒಂದಟ ಩ೂಣಾಾಂಕವನಟನ ಆಯು ಮಾಡಲಾಗಿದನ. ಇದಟ ಅವಿಭಾಜ್ೆ ಸಂಖ್ನೆ ಆಗಿಯಟವ 

ಸಂಬವನಿೇಮತನ ಏನಟ ? 

20.  𝟐
𝟑  ಭತಟತ  𝟑

𝟒  ಯ ಗಟರ್ಲ್ಫಧವನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

21. ಛನೇದವನಟನ ಅಕಯಣಿೇಕರಿಸಿ, ಸಟಲ್ಬಯೂ಩ಕನು ತನಿನ : 𝟏

𝟖−𝟐 𝟓
 

22. 𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − 𝟑 ನಟನ 𝒙 − 𝟑 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಿದಾಗ ಫಯಟವ ಭಾಗಲ್ಫಧ ಭತಟತ ವನೇಷ್ವನಟನ ಸಂವನಿೇಷಿತ ಭಾಗಾಕಾಯ 

ವಿಧಾನದಂದ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಅಥ಴ಾ 

 𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 + 𝒎𝒙 + 𝟒 ಯ ಅ಩ವತಾನವು  𝒙 − 𝟏  ಆದರನ ,𝒎 ನ ಬನಲನಮನಟನಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

23. ಸೂತರದ ಸಹಾಮದಂದ ಬಡಿಸಿ : 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟑 = 𝟎 

24. ಚಿತರದಲಿ್ಲ 𝑳𝑴 ∥ 𝑪𝑩 ಭತಟತ 𝑳𝑵 ∥ 𝑪𝑫 ಆದರನ  𝑨𝑴

𝑨𝑩
=

𝑨𝑵

𝑨𝑫
 ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

 
25. 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟒𝟓° + 𝒕𝒂𝒏𝟐𝟒𝟓° + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝟒𝟓° ಯ ಬನಲನಮನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

26. ಭೂಲ್ಬಂದಟ ಭತಟತ  𝟏𝟐, −𝟓  ಬಂದಟವಿನ ನಡಟವಿನ ದೂಯವನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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27. ಸಂ಩ಾತ ಬಂದಟ  𝑵 = 𝟑 , ವಲ್ಮಗಳು  𝑹 = 𝟒 ,ಕಂಸಗಳು  𝑨 = 𝟓 ಇಯಟವ ಜಾಲಾಕೃತ್ರಮನಟನ ಯಚಿಸಿ. ಆಮಿರ್ ನ 

ಸೂತರವನಟನ ತಾಳನ ನನೂೇಡಿ. 

28. 4 ಸನಂ.ಮಿೇ ತ್ರರಜ್ೆವುಳಿ ವೃತತವನಟನ ಯಚಿಸಿ. ತ್ರರಜ್ೆಗಳ ನಡಟವಿನ ಕನೂೇನ 𝟓𝟎° ಇಯಟವಂತನ , ಆ ವೃತತಕನು ತ್ರರಜ್ೆಗಳ ತಟದಗಳಿಂದ 

ಸ಩ರ್ಾಕಗಳನಟನ ಯಚಿಸಿ. 

29. ಒಂದಟ ವೃತಾತಕಾಯದ ಸಿಲ್ಲಂಡರಿನ ಩ಾದದ ತ್ರರಜ್ೆವನಟನ ಅಧಾಗನೂಳಸಲಾಯಿತಟ. ಇದನೇ ಴ನೇಳನ ಅದಯ ಎತತಯವು ಭೂಲ್ 

ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನದನದೇ ಆಗಿದದರನ , ಭೂಡಿದ ಹನೂಸ ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ನ ಭತಟತ ಭೂಲ್ ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ಘನಪಲ್ಗಳ ಅನಟ಩ಾತ಴ನೇನಟ ? 

ಅಥ಴ಾ 

ಒಂದಟ ಅಧಾಗನೂೇಳಾಕೃತ್ರಮ ಫಟ್ಟುಲ್ಲನ ಒಳ಴ಾೆಸವು 9 ಸನಂ.ಮಿೇ ನಷಿುದದರನ , ಇದಯಲಿ್ಲ ತಟಂಫಟವ ಹಾಲ್ಲನ  ಩ರಮಾರ್ವನಟನ 

ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

30. ಕನೂಟ್ಟುಯಟವ ನಕಾವನ ಩ುಸತಕದ ದಾಖಲನಗಳಿಂದ ಜ್ಮಿೇನಿನ ನಕಾವನಮನಟನ ಫರನಯಿರಿ. ( ಩ರಮಾರ್ 25 ಸನಂ.ಮಿೇ = 1 ಸನಂ.ಮಿೇ) 

 𝑫 ಗನ ಮಿೇಟ್ರ್ ಗಳಲಿ್ಲ  

 

 

𝑬 ಗನ 50 

300 

200 

150 

100 

 

100 𝑪 ಗನ 

75 𝑩 ಗನ 

 𝑨 ಯಿಂದ  

           𝟎𝟑 × 𝟎𝟔 = 𝟏𝟖 
31. 𝑨, 𝑮 ಭತಟತ 𝑯 ಗಳು ಎಯಡಟ ಧನ ಸಂಖ್ನೆ 𝒂 ಭತಟತ 𝒃 ಗಳ ಸಮಾಂತಯ ಮಾಧೆ, ಗಟಣನೂೇತತಯ ಮಾಧೆ ಭತಟತ ಹ್ರಾತಮಕ 

ಮಾಧೆಗಳಾಗಿದದರನ ಆಗ 𝑨, 𝑮, 𝑯 ಗಳು ಗಟಣನೂೇತತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲಯಟತತ಴ನ ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

32. ಕನಳಗಿನ ದತಾತಂರ್ಗಳ ಮಾನಕ ವಿಚಲ್ನನಮನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ವಗಾಾಂತಯ ಆವತಾಸಂಖ್ನೆ 

𝟏 − 𝟓 𝟏 

𝟔 − 𝟏𝟎 𝟐 

𝟏𝟏 − 𝟏𝟓 𝟑 

𝟏𝟔 − 𝟐𝟎 𝟒 

 

33. ಎಯಡಟ ಸಾಾಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ನೆಗಳ ಮೊತತವು 𝟖 , ಇವುಗಳ  ವುೆತುರಭಗಳ ಮೊತತವು  𝟖

𝟏𝟓
 ಆದರನ ಸಂಖ್ನೆಗಳನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ, 

ಅಥ಴ಾ 

𝟑 + 𝟐 𝟓 ಭತಟತ 𝟑 − 𝟐 𝟓 ಭೂಲ್ಗಳಾಗಿ ಹನೂಂದಯಟವ ಒಂದಟ ವಗಾಸಮಿೇಕಯರ್ವನಟನ ಯಚಿಸಿ. 
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34. ಚಿತರದಲಿ್ಲ 𝑷𝑨

𝑨𝑸
=

𝑷𝑩

𝑩𝑹
= 𝟑 ಭತಟತ ∆𝑷𝑸𝑹 ಮ ವಿಸಿತೇರ್ಾ𝟑𝟐 ಚ.ಸನಂ.ಮಿೇ ಆದರನ ಚತಟಬಟಾಜ್ 𝑨𝑸𝑹𝑩 ವಿಸಿತೇರ್ಾವನಟನ 

ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
ಅಥ಴ಾ 

ಎಯಡಟ ಸಭಯೂ಩ ತ್ರರಬಟಜ್ಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಾಗಳ ಅನಟ಩ಾತವು, ಅವುಗಳ ಭಧೆರನೇಖ್ನಗಳ ವಗಾಗಳ ಅನಟ಩ಾತಕನು 

ಸಭನಾಗಿಯಟತತದನ ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

35. 𝟏+𝒔𝒆𝒄𝜽

𝒔𝒆𝒄 𝜽
=

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽

𝟏−𝒄𝒐𝒔 𝜽
 ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

ಅಥ಴ಾ 

 
𝟏−𝒄𝒐𝒔𝜽

𝟏+𝒄𝒐𝒔 𝜽
= 𝒄𝒐𝒔𝒆𝒄 𝜽 − 𝒄𝒐𝒕 𝜽 ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

36. ಬಾಹ್ೆ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ವೃತತಕನು ಎಳನದ ಸ಩ರ್ಾಕಗಳು ಸಭ ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

ಅಥ಴ಾ 

ಎಯಡಟ ವೃತತಗಳು ಬಾಹ್ೆ಴ಾಗಿ ಸ಩ರ್ಶಾಸಿದಾಗ, ವೃತತಕನೇಂದರಗಳು ಭತಟತ ಸ಩ರ್ಾಬಂದಟ ಏಕರನೇಖ್ಾಗತ಴ಾಗಿಯಟತತ಴ನ ಎಂದಟ 

ಸಾಧಿಸಿ. 

                 𝟎𝟒 × 𝟎𝟒 = 𝟏𝟔 
37. ಒಂದಟ  ಸಮಾಂತಯ ವನರೇಢಿಮ 9 ನನೇ ಩ದವು ರ್ೃನೆ಴ಾದರನ, ಇದಯ 29 ನನೇ ಩ದವು 19 ನನೇ ಩ದದ ಎಯಡಯಷಿುಯಟತತದನ ಎಂದಟ 

ಸಾಧಿಸಿ. 

ಅಥ಴ಾ 

ಒಂದಟ ಸಮಾಂತಯ ವನರೇಢಿಮ ಭೂಯಟ ಅನಟಕರಭ ಩ದಗಳ ಮೊತತವು 18 ಭತಟತ ಅವುಗಳ ವಗಾಗಳ ಮೊತತವು 140 ಆದರನ ,ಆ 

಩ದಗಳನಟನ ಕಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

38. ನಕ್ಷನಮ ಕರಭದಂದ ಬಡಿಸಿ : 𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐 = 𝟎 

39. ಒಂದಟ ಲ್ಂಫಕನೂೇನ ತ್ರರಬಟಜ್ದಲಿ್ಲ ವಿಕರ್ಾದ ಮೇಲ್ಲನ ವಗಾವು ಉಳಿದನಯಡಟ ಬಾಹ್ಟಗಳ ಮೇಲ್ಲನ ವಗಾಗಳ ಮೊತತಕನು 

ಸಭ಴ಾಗಿಯಟತತ಴ನ ಎಂದಟ ಸಾಧಿಸಿ. 

40. 4 ಸನಂ.ಮಿೇ ಭತಟತ 2 ಸನಂ.ಮಿೇ ತ್ರರಜ್ೆವುಳಿ ಎಯಡಟ ವೃತತಗಳನಟನ ಅವುಗಳ ಕನೇಂದರದಂದ 10 ಸನಂ.ಮಿೇ ಅಂತಯದಲಿ್ಲ ಎಳನದಟ 

ಅವುಗಳಿಗನ ನನೇಯ ಸಾಮಾನೆ ಸ಩ರ್ಾಕಗಳನಟನ ಯಚಿಸಿ ಅವುಗಳ ಉದದವನಟನ ಅಳತನ ಮಾಡಿ. 


